Pemema 3amaTaka 3a ONIITMHCKO TAKMUUYEHE U3 (QU3UKE yUEHUKA CPEIEHUX MIKOJIA
mroJsicke 2000/2001. rox.

IT pa3pen

1. Koe¢punnujent kopucHor nejcrsa je 1 = rae je A pan xKoju rac mu3Bpmu, a () KOJIUUYUHA TOIIOTE KOjY

A
Q’ R
rac OpuUMK y TOKY jemHor mukiayca. Vsspmenn pan je A = (p2 — p1)(Va — Vi) = piVi(a — 1)(a> — 1).
(5 n.) Tac npuma Tommory y 1 —2 u 2 — 3 menoBuma nuriayca Q12 = Aujg = nCy(To — T1) = gprl(a -1,

Qo3 = Aoz +Auoz = %apl |4 (a% —1). (545 n.) 3ameHoM 0OBUX pe3yJTaTa y U3pas 3a KOeYUIU]eHT KOPUCHOT
1

nmejctBa nobuja ce majzam n = M =0.0917. (5 mw.)
Ta(aY —1)+5(a—1)

2. Bepuynujena Je,ILHan/IHa IpUMemeHa Ha Tpeceke 1 n 2, koju cy Ha UCTO]j 4 —
BUCHUHU, TJACH Pt 5 +p1 = p22 + po. Kako je S1 > S5, To ce Gp3uHa v1 .
MOJKe 3aHEeMapUTU Y ONHOCY Ha OP3UHY vg, Ia Ce 3a Pa3JIMKy HPUTHUCAKA h
noouja p; — pg = p% = 12.5kPa. (8 m.) I[a Ou IUCK MUPOBAO HA HEKO] d,
BucuHU h Tpeba ma Oyme UCIymeHo mg = At , TIe je Ap IpoMeHa UMILYJICa A __'nz'_ -

Boze koja 3a At ymapu o noBpumHy aucka. (3 m.)

ITomTo 6p3MHA BOXE MOCJE Cydapa Ca MOBPHIMHOM ANMCKA MMa CAMO XOPHU30HTAJHY KOMIIOHEHTY, TO je€
2 2

Ap = Amd = ﬁp%’f}QAt (3 m.), rme je 92 = v2 —2gh (3 m.). U3 mg = wp%(vQ — 2gh), nobuja ce

h= 4 (v? - j;’;%) =0.96m. (3 m)

3. Tlomro HEMA pa3MeHe TOIIOTE Ca OKOJUHOM U CUCTEM Kao IEJUHA He BPIIU Paj, TO yHYyTPAIllkha €HEePruja
nesnor cucrema ocraje koHctantHa AU = niCy, (T — T1) + noCy, (T — T2) = 0, roe je T ycmocraBibeHa
TeMieparypa 1o orBapamy Bertuna. (5 n.) Temneparype T u T ce Mory HoOWUTH U3 jeAHAUMHE CTAHA

3a upeasnu rac 1) = p1V1 = 360.84K u Ty = p2V2 = 501.16K. (242 n.) 3amemyjyhu ose pesynrare y

jemHaUYNHY 3a YHYTpPAIIlRy €Heprujy mnobuja ce 3a temuneparypy 1 = M =397.98K. (3 m.)
1Cv, +n2C,

[putucak ce Hasasu U3 jenHaunte ctama 3a cmemy p(Vy + Vo) = (ng + no) RT = 7.563 x 10°Pa. (8 1.)

4. Nzspmenn pan npu nzobapckoM mupeny je A =p (Vo — V7)) = prl(% —1). Omnoc % ce moske Hahm u3
ycioBa ;—; =b= % = h (3 m.), mTo 3amenoM y m3pa3 3a pan maje A = 1—_l’p1V1. W3 jemnauumbe crama
uOeaJsHOr raca nobuja ce Temmeparypa Ha HOYETKY mpoueca 1; = pﬁgl = (171”; =180.42K. (5 m.)
[Mpomena yuyTpammme enepruje npu u3oxopckom xunabemwy je AU = *TLCV(Tg —Ty), roe je To = %Tl = %
(2 m.). OmaBne ce 3a Temumeparypy Ha kpajy nponeca mobuja T3 = Tp — =2 = 312.73K. (5 o.)

Ila ©6u moueTHa ¥ Kpajma Tadka Jekale Ha U30TEPMU TeMIepaType T1 u T3 Mopajy na Oymy jenHake.
Osmaj ycuoB maje BpemHocT b = T-}LAU = 0.2666. (5 m.)

nCy,

5. Ilpumenom Bepuymaujese jeﬂHaqHHe Ha Tpecexe 1 (memocpenno ucnon kauna) u 2 (Ha Kpajy LeBYule),

2
KaJa TONJIOora MUpyje, mobuja ce pit 5 +pgH +po + 5 Mg = %2 + pgh + pa. (4 n.) Kopucrehn jenmauuny

KOHTUHYUTETA U YUH-HUIy na je Sp > So, Bumu ce ,Jla ce V] MOKe 3aHEMAapPUTU Y ONHOCY Ha vz, IIa cCe 3a

6p3uHy ucTHUNAKkA BOLe nobuja ve = \/Qg(H —h+ p—]\gl) = 4.084m/s. (3 m.)

Aro ce mognora kpehe ybpsameMm a BepTuraJgHO HaBuile, bepHynIujeBa jeqHaunHa, TIPUMEHEHA HA UCTE

~2 / ~2
IpeceKe Kao M y HPETXOMHOM Ciydajy, raacu ps- + pg'H + p, + A/S[—f =pZ+pg'h+pa, voeje g =g+a
KOPUTOBaHO yOp3ame 3eMibrHe Teke, 300T KpeTama Cya y HeMHEPINjaJlHoM pedepernTroM cucremy (7 mw.),

na je Op3uHA UCTHUNAIA BOLE y OBOM CIydajy Uz = \/2(9 +a)(H—-h+ p—ﬂgl) =4.481lm/s. (2 n.)

Iomern miasza Bome cy d = d = 2¢./h(H — h+ p%) Bumz ce ma cy moMeTw jemHAKM, Kao INTO je U

oueruBano. (4 1.)



